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三数学调研   
本试卷满分130分，考试时间：120分钟

一、精心选一选：(本大题共10题，每小题3分，满分30分．）

1．要使二次根式[image: image2.wmf]+1

x

有意义，字母x必须满足的条件是                  [image: image3.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




（     ）

A．x≥1        B．x [image: image4.wmf]>

－1   [image: image5.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




   C．x≥－1         D．x[image: image6.wmf]>
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2．下面是李刚同学在一次测验中解答的填空题，其中答对的是（    ）

A． 若x2=4，则x＝2          　　　   B．方程x(2x－1)＝2x－1的解为x＝1
C．若x2+2x+k=0有一根为2，则
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3．用配方法解方程[image: image9.wmf]2
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时，原方程应变形为               [image: image10.png]b 22 2B (ZXXK.COM)
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4．[image: image16.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




已知直角三角形的两边长是方程x2-7x+12=0的两根[image: image17.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




，则第三边长为（      ）

A．5        B．7[image: image18.png]b 22 2B (ZXXK.COM)
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5．在某次同学聚会上，每两人都互赠了一件礼物，所有人共送了210份礼物，设有x人参加这次聚会，则列出方程正确的是                             （     ）
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6．下列四个命题中，真命题是（　　）

A．对角线互相垂直平分的四边形是正方形  B．对角线相等且互相平分的四边形是矩形

C．对角线垂直相等的四边形是菱形        D．四边都相等的四边形是正方形
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7．下列四个三角形中，与右图中△ABC的相似的是          （    ）[来源:学科网]
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[来源:Z#xx#k.Com]
8、 如图， [image: image25.wmf]ABC
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中，[image: image26.wmf]CDAB
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于[image: image27.wmf]D

，

一定能确定[image: image28.wmf]ABC

△

为直角三角形的条件的个数是（    ）
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9、如图，等边△AB[image: image34.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




C的边长为3,P为BC上一点，且BP＝1，D为AC上一点， 若∠APD＝60°，则CD的长为   （     ）A．
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10．图为(ABC与(DEC重迭的情形，其中E在BC上，AC交DE于F点，  且AB // DE。若(ABC与(DEC的面积相等，且EF=9，AB=12，则DF的长为(        )  [image: image73.png]



 (A) 3    (B) 7    (C) 12     (D) 15 。
二、细心填一填：（本大题共8小题，共8空，每空2分，共1[image: image39.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




6分．）

11．已知
[image: image40.wmf]5

3

=

+

y

x

x

，则
[image: image41.wmf]y

x

=     ．

12、若方程
[image: image42.wmf]2

310

xx

--=

的两根为
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13．、已[image: image47.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




知方程
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的一根是2，则k为         ，另一根是          
14．已知关于x的一元二次方程[image: image49.wmf]22
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有一个解是0，则m=         ．

15．某药品原价每盒25元，为了响应国家解决老百姓看病贵的号召，经过连续两次降价，现在售价每盒16元，则该药品平均每次降价的百分率是___  _________
16、若点A（－1，a）在反比例函数y＝－ eq \f(3,x)的图像上，则a的值为             
17．如图，将矩形沿图中虚线（其中x＞y）剪成①②③④四块图形，用这四块[image: image50.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




图形恰能拼一个正方形．若y=2，则x的值等于             。

[image: image74.png]


18．如图，已知：点A是双曲线
[image: image51.wmf]x
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在第一象限的分支上的一个动点，连结AO并延长交另一分支于点[image: image52.png]SR (ZXXK.COM)




B，以AB为边作等边△ABC，点C在第四象限．随着点A的运动，点C的位置也不断变化，但点C始终在双曲线y＝ EQ \F( k ,x) (x＞0)上运动，则k的值是             .
[image: image75.emf]
三、解答题(本大题共84分)
19．解方程：(每小题4分，共12分)

 　 (1) 2x2=5x                 （2）m2＋3m－1＝0  [image: image53.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




        （3）9(x＋1)2－(x－2)2＝0             
20、（本题6分）先化简，再求值：
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的根．

21．（本题8分）在矩形ABCD中， CF⊥BD分别交BD、AD于点E、F[image: image57.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




，连接BF．

（1）求证：△DEC∽△FDC；

（2）若DE=2
[image: image58.wmf]3

，F为AD的中点，求BD的长度．

[image: image76.png]



22． (本题8分) 已知关于[image: image59.wmf]x

的方程关于x的方程x2-（k+2）x+2k=0。

（1）试说明：无论[image: image60.wmf]k

取什么实数值，方程总有实数根．
（2）若等腰[image: image61.wmf]ABC

D

的一边长[image: image62.wmf]a

为1，另两边长[image: image63.wmf]b

、c恰好是这个方程的两个实数根，求[image: image64.wmf]ABC

D

的周长？

23. (本题6分) 如图，在直角△ABC内，以A为一个顶点作正方形ADEF，使得点E落在BC边上.

(1) 用尺规作图，作出D、E、F中的任意一点 (保留作图痕迹，不写作法和证明. 另外两点不需要用尺规作图确定，作草图即可)；

(2) 若AB = 6，AC = 2，求正方形ADEF的边长.
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[image: image65.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




24． (本题6分)如图如图，直线AG过□ABCD的边BC的中点E，交对角线BD于点F，交DC的延长线于G．

（1）请找出图中[image: image66.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




的一对全等三角形，并给予证明；

（2）若△BEF的面积为6，求△ADF的面积．
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25．（本题10分）“惠民”经销店为某工厂代销一种工业原料（代销是指厂家先免费提供货源，待货物售出后再进行结算，未售出的由厂家负责处理）．当每吨售价为260元时，月销售量为45吨；该经销店为提高经营利润，准备采取降价的方式进行促销，经市场调查发现：当每吨售价每下降10元时，月销售量就会增加7.5吨．综合考虑各种因素，每售出一吨工业原料共需支付厂家及其它费用100元．

（1）当每吨售价是240元时，计算此时的月销售量；

（2）若在“薄利多销、让利于民”的原则下，当每吨原料售价为多少时，该店的月利润为9000元；

（3）每吨原料售价为多少时，该店的月利润最大，求出最大利润．[来源:学科网ZXXK]
26．（本题8分）如图，在5×5的正方形网格中有△ABC，

（1）试在网格中画一个与△ABC相似且面积最大的△DEF，使它的顶点都落在小正方形的顶点上，这样的三角形能画               个。

（2）与△ABC的相似比不是1的格点三角形共有                [image: image67.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




   个（相似比相同时只算1个）？
[image: image80.png]c©



（3）求出（1）中△DEF的最大面积．
27．（本题满分12分）如图1，小红将一张直角梯形纸片沿虚线剪开，得到矩形和三角形两张纸片，测得AB=15，AD=12．在进行如下操作[image: image68.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




时遇到了下面的几个问题，请你帮助解决．

（1）将△EFG的顶点G移到矩形的顶点B处，再将三角形绕点B顺时针旋转使E点落在CD边上，此时，EF恰好经过点A（如图2）求FB的长度

（2）在（1）的条件下，小红想用△EFG包裹矩形ABCD,她想了两种包裹的方法如图3、图4，请问哪种包裹纸片的方法使得未包裹住的面积大？请你通过计算说服小红。


[来源:学科网]
28．（本题10分）如图，已知直线y=kx+b与x轴交于A（8，0），与y轴交于B（0，6），点P是x轴正半轴上的一动点，过点P作PC⊥x轴，交直线AB于点C，以OA，AC为边构造□OACD，设点P的横坐标为m．

（1）求直线AB的函数表达式；

（2）若四边形OACD恰是菱形，请求出m的值；

（3）在（2）的条件下，y轴的上是否存在点Q，连结CQ，使得∠OQC+∠ODC=180°．若存在，直接写出所有符合条件的点Q的坐标，若不存在，则说明理由．

[image: image69.png]



（第7题图）
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